

В РАЗРАБОТАННОМ ПОД РУКОВОДСТВОМ ЛЕНИНА ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ РОССИИ (ГОЭЛРО) БЫЛО НАМЕЧЕНО ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ СОЗДАНИЯ НОВЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ НА БАЗЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ, КОМПЛЕКСНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ, ВНЕДРЕНИЯ ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНИКИ, ТЕХНОЛОГИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА. СЛЕДУЯ ЛЕНИНСКОМУ УЧЕ-

НИЮ, ТРУДЯЩИЕСЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ ПАРТИИ ОСУЩЕСТВИЛИ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СТРАНЫ. ОНА БЫЛА ПРОВЕДЕНА В ИСТОРИЧЕСКИ КРАТЧАЙШИЙ СРОК, В СЛАВНЫЕ ГОДЫ ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТОК И ВЫВЕЛА СССР В ЧИСЛО НАИБОЛЕЕ РАЗВИТЫХ В ПРОМЫШЛЕННОМ ОТНОШЕНИИ ДЕР-

(Из Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина).

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 64

Суббота, 27 декабря 1969 года

Цена 1 коп.

ДОКУМЕНТ БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Опубликованные в центральной печати Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина оживленно обсуждаются на предприятиях, стройках, в учебных заведениях, совхозах и колхозах страны и нашей области.

Гидростроители Саяно-Шушенской ГЭС, ознакомившись с этим историческим партийным документом, заявляют:

— Тезисы ЦК КПСС являются документом большой важности, подчеркивающим значение

приближающейся знаменательной даты — 100-летия со дня рождения Ильича. Ленин всегда жив в сердцах советских людей. И все работники 1-й Саянской автобазы понимают сегодня, что бороться и жить по-ленински — значит отдавать знания, силы, энергию делу коммунистического строительства, делу нашего счастливого будущего!

В. ЮШИН,
начальник 1-й автоколонны
1-й Саянской автобазы.

— Связисты нашего узла, ознакомившись с Тезисами Центрального Комитета КПСС к 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина, полны решимости встретить славный юбилей новыми успехами в труде, учебе, соблюдением ленинских

норм в личной и общественной жизни.

Л. КУКЛИН,
начальник Майнского узла связи.

— С каждым днем все ближе славная апрельская дата — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Медицинский персонал Май-

нской больницы стремится накануне юбилея работать еще лучше, осуществляя заботы Ильича по здравоохранению совет-

ских людей.

З. МУДРИН,
регистратор Майнской больницы.

ПЕРВЫЕ СТРОИТЕЛИ ПОСЕЛКА МАЙНА

Плотники-бетонщики **И. Г. ЮРИНСКИЙ** и **М. Ф. ИЛЬИНЕЦ.**

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



Человек рабочей гвардии

Знакомьтесь: Михаил Романенко!

— Было бы желание, а упростить тот или иной трудоёмкий процесс можно всегда.

Такие слова мы раз слышали от столжара МКД-5 Михаила Ивановича Романенко. Заинтересовавшись его работой на строительстве крупнопанельных домов в Отмаченом, я узнавал много хороших отзывов об этом человеке. В этом поселке Михаил Иванович живет 12 лет. Два года трудился в мелкооптовом домостроении. Несмотря на солидный возраст, ему 55 лет, в работе Михаил Иванович не уступит и молодому, а во многом молодого превосходит и умеет учиться. Богатый опыт строителя помогает ему быть первым во многих делах.

К каждому заданию Михаил Иванович подходит с той меркой, которая раскрывает в нем настоящего хозяина своего предприятия. Он старается вставить осязко так, чтобы намногое проще и легче было работать. Весной этого года Михаил Иванович показал себя как удивительный рационализатор. Его изобретение обвязки стекол позволило

экономить время. «Окрестили» его прибор чисто медицинским именем — шприц. Это продолговатый металлический цилиндр, наполненный жидкой замазкой. Пугем сжатия ручного поршня из узкого отверстия на край уложенной в раме стекла выдвигается тонкая лента замазки. Она плотно прилегает к дереву и стеклу, не оставляя отверстий для холодного воздуха. Многие стекольщики, испробовав этот инструмент в действии, скажут спасибо Михаилу Ивановичу.

Вот так в любой работе М. И. Романенко прикладывает свой пылкий ум, рачительность этого человека. В августе у Михаила Ивановича был большой праздник. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Хочу этого неумолимого труженика поздравить с наступающим Новым годом!

В. ПОСТЕЛЬНЫЙ,
инж. корр.

Самые жесткие метеословия не в силах помешать труженикам УОС (управление основных сооружений) вести наступление на Енисей. В котловане первой очереди величайшей в мире Саяно-Шушенской ГЭС пыльным ходом идет работа.

Выемку аллювия под чдром продольной переемычки, ведут экипажи экскаваторов Русинова, Васильева, Паспулина, Козина, Кухта.

Для того, чтобы предупредить размывание низовой части продольной переемычки, строители скоро здесь установят раж. Это сооружение из бруса, стали, бетона, скального грунта надежно предохранит

СЕГОДНЯ В КОТЛОВАНЕ

котлован в период паводковых вод и ледохода.

А в самом котловане непрерывно идет откачка воды. Она производится двумя насосными станциями.

Среди комсомольско-молодежных бригад управления идет соревнование за право укладки первого кубометра бетона в тело плотины.

А. ИВАНОВ.

ДОРОГУ БЕТОНУ!

На устройстве подштабельной галереи большого бетонного завода у Карловского створа строящейся Саяно-Шушенской ГЭС трудится бригада бетонщиков С. И. Огнева. Инертные материалы — гравий, песок — будут транспортироваться по галерее в емкостельные установки завода.

Выполняя принятые социалистические обязательства, с подъемом ведут строительство плотники-бетонщики Николай Могила, Виктор Голубев, Анатолий Демченко, Николай Панфилов, Антонина Петрова и другие. Но график выполнения работ нередко срывается несвоевременной доставкой бетона с растворного узла СМУ-2.

Растворный узел простаивает в бездействии то по причине неисправности дробилки, то из-за отсутствия песка или аварии водоподводящей трубы. За четыре рабочих дня — 16, 17, 18, 19 декабря — в галерею было уложено всего 50 куб. метров бетона, хотя по графику намечалась приемка 200 куб. метров.

До конца месяца бригаде Огнева нужно забетонировать три секции галереи. Несмотря на упущенные рабочие дни, коллектив обещает «войти в график». Дело за работниками узла — накануне встречи Нового, юбилейного года бетон без задержки должен поступать на завод!

В. БАЛАГУРОВ.

Пусковые объекты — под контроль

Черемушки. Стоянка автомобилей Саянской автобазы. Мотор «КРАЗ» надвинул тянет басовую ногу. На буксире большегрузного самосвала еще один. Обросший свежим мехом, обледенелый, он управо не хочет заводиться. Застыл местор.

решим качеством. Да... машина жива ремонтом. А на строительстве главной корпуса (где будет располагаться ремонтная база), — как в песне: «...только ветер да снег». А руководство СМУ-2 (начальник В. Т. Денисов) хранит оптимистичный спокой-т.

ТОЛЬКО ВЕТЕР ДА СНЕГ...

Забуды все правила противопожарной безопасности — под хартером машины метется пламя факела, раздуваемое декабрьским ветром. Вот здесь-то ранним утром на большой бетонной площадке автобазы я встретил се начальника Л. С. Козлина. Он рассказывает:

— У нас 140 автомашин. Только 58 из них мы можем поставить на теплую стоянку. Керпус третий еще не слан в эксплуатацию — не установили вытяжная вентиляция, не закончен монтаж электрооборудования. У нас тяжелое положение с ремонтной базой, поэтому мы вынуждены использовать под нее корпус второй стоянки. Правда, нас выручает хорошая работа бригады ремонтников Т. Латышева. Его люди не считают со временем, трудятся по две смены, в выходные дни по ремонт машин производят в срок и с хо-

вие по этому поводу. Начальник 1-го участка К. В. Новгородский рассказывает. «На строительстве главного корпуса автобазы работы практически не ведутся. Нет подъемных механизмов. Единственный край переведен на площадку базы механизации. Возможно, будем устанавливать шахтные подъемники. Можно было бы вести кирпичную кладку... во второй половине января будущего года мы надеемся выделить людей для этого. Где-то в семидесятом году все помещения автобазы будут сланы в эксплуатацию.

А пока... пока машины стоят на морозе, и в начале каждой смены первый КРАЗ, шовфу которого повезло больше, чем остальным, натруженно рева двигателем, начинает стягивать с «точки замерзания» другие машины.

А. БОДУ.

В номере:

Вести из котлована.

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС. —1 стр.—

По следам письма.

Решение товарищеского суда. —2 стр.—

Передо мной ее письмо, написанное неровным, быстрым почерком. И я сразу сделала вывод — потрохился человек. Хотя, из-за излишней торопливости у такого дела вредна.

Зоя Тучина — бывший секретарь комсомольской организации ОРСа.

УЕХАЛА ЗОЯ

Коллектив она возглавляла не большой, дружный. Об этом она и пишет в первой половине письма. Но это в первой. А вот вторая заставила меня побывать на собрании коллектива столовой № 1, где Зоя работала кассиром.

Зоя Тучина, сама того не ведая, задела попрос о взаимоотношении в коллективе. В коллективе в котором не прижилось, поработав немного и получив выговор за прогулы, уехала.

Об этих девушках, которые готовят пищу для строителей, говорят лишь тогда, когда их изделия заставляют желать лучшего. А вот о хорошем почему-то умалчивают. О том, как им порой трудно приходится, и о том, что часто сами посетители, не выникая в суть дела, бьют грубыми, не тактичными. Ведь общепринятых правил, кроме вежливого отношения к посетителям, в системе общепита нет. Искать какие-то новые методы работы должна, несомненно, и комсомольская организация. И в первую очередь комсомольский секретарь.

Где-то летом пришел в коллектив новый человек. Пришел работать. Со своими взглядами на жизнь, может быть, не всегда правильными. Иван Егорович Головин хотел по своему поставить дело, но он не знал специфики труда в этой столовой. Не знал ее традиций, ее людей. Вот тут-то на первых порах возникли конфликты. На сколько они были серьезны,

мне рассказали девушки на собраниях.

— Зоя пишет о том, что мы не сработались с Иваном Егоровичем, заведующим производством. О меню, о некачественно приготов-

ленной пище. Правильно, об этом стоит поговорить. Мы ли одни в этом виноваты? На Ивана Егоровича у нас обид нет, на его ошибки мы указали. Общими усилиями они исправлены. А вот о нашей работе, о снабжении столовой продуктами, где еще столовой? Администрация ОРСа о нашем положении знает, но мер никаких не принимает.

Зав. столовой Елена Федоровна Солодухина пригласила меня осмотреть помещения, в которых приходится готовить пищу. Эта маленькая экскурсия по цехам (слишком громкое название для тесных комнат) оставила у меня неприятный осадок.

Начали мы с цеха разделки мяса. На единственном столе, из-за тесноты второй поставив некуда, лежала грудка фасованного мяса. Меня поразило его неаппетитный вид.

— Такое нам прибывает. Правда, в замороженном состоянии, а когда оттаивает, приобретает не привлекательный вид. И очень уж постное. Что можно из такого мяса приготовить? А ведь вторые блюда требуют жирного мяса. — Иван Егорович перевернул куски, — Посмотрите, какая слизь. Вот осюда и небогатое меню, некачественное приготовление блюд. Выкручивайся как знаешь!

На пороге кондитерского цеха нас встретила Аня Лазуткина. Она отвечает за выпечку кондитерских изделий. Наши читатели, несом-

ненно, побывали на нескольких выставках-распродажах кондитерских изделий, где ее работы пользовались наибольшим успехом. Аня Лазуткина требует простор, как и всякому художнику. А здесь теснота и несовершенство оборудования. И так в каждом цехе.

Елена Федоровна огорчена осталась возле комнаты, где женщины чистят картофель.

— А в этом помещении только болезнь зарабатывать, — сообщила она, — да вы и сами посмотрите.

Мы вошли в темную, сырую комнату, где стояло несколько больших котлов, да мешки с картофелем. Появилось желание немедленно пройти в теплое помещение и согреться. А как же здесь работать по несколько часов в день? Как выдерживают эти женщины?

— Есть у нас и еще одна проблема. Прямо перед столовой остановка автобуса. В зимнее время где людям его ожидать? На улице, на морозе? Вот и идут они все сюда, а у нас и так теснота. Администрация строительства обещает принять меры, но воз и ныне там.

— Ума не приложу, что будем делать следующим летом, — сетует Елена Федоровна, — ведь коллектив гидростроителей прибавится, а в обеденном зале столовой уже сейчас люди вынуждены занимать очередь за столиками. Назрел вопрос о расширении помещения. Когда-то товарооборот у нас был всего 3 тысячи рублей, а сейчас 20 тысяч. Пока мы справляемся, и это в наших условиях! Все это благодаря коллективу, на который обиделась Зоя. Работают у нас в основном комсомолы и молодежь. От их вожака мы мно-

го ждали. Да и взялась она за дело с охотой. А вот потом, даже то, что обещала, не выполнила. «Хороший» пример показали своим комсомольцам.

Человек, впервые попавший в Майну, придя в столовую № 1, удивляется, как здесь вкусно готовят, удивляется разнообразию блюд. Проходит время и удивляться уже не приходится. Все приходится, хочется есть больше разнообразия. И те, может быть, скромные заслуги коллектива, незаслуженно забываются.

Коллектив, который оставила Зоя, продолжает жить и трудиться. У него есть добрые традиции (смот же Иван Егорович исправил свои ошибки и стать полноправным его членом). А несколько месяцев назад из Ялы по окончании училища приехали две молодые девушки. Это Аня Пелич и Тая Короткова. По их словам коллектив дружный, работоспособный, т. е. может полностью удовлетворять запросы строителей. Молодые повара так же были приняты в коллектив и отлично сработались, стали его неотделимой частью. И не собираются уезжать, как Зоя, которой неведомо было чувство локтя, чувство дружбы. А ведь если разобраться, комсомольский секретарь необъективен по отношению к своим коллегам по работе и по отношению к своим поступкам. Если первый раз Зоя уехала в районную конференцию и администрация ОРСа об этом не знала, то второй прогул полностью на ее совести. Сейчас, мне кажется, не стоит поднимать этот вопрос — уехал человек навсегда. Зоя уехала, а коллектив остался с его заботами, радостями, тревогами.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

М. С. Губарев



18 декабря с. г. после непродолжительной болезни скончался Митрофан Сидорович Губарев, член КПСС с июня 1932 года.

М. С. Губарев родился в 1908 году в Курекской области, в семье крестьянина-бедняка. С 16 лет начал свою трудовую деятельность рабочим совхоза.

С ноября 1930 по март 1946 года М. С. Губарев находился в рядах Советской Армии, пройдя путь от рядового до командира батальона и командира роты бронетанкового полка, участвовал в боях против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

После демобилизации, с 1946 по 1955 год работал в пожарной инспекции МВД Хакасской автономной области, а с 1955 по 1968 год работал начальником пожарной команды пос. Майна. С 1968 года находился на пенсии.

На протяжении всей жизни М. С. Губарев активно участвовал в общественной жизни, вел большую работу по воспитанию подрастающего поколения.

За заслуги перед Родиной М. С. Губарев награжден орденом Красной Звезды, несколькими медалями.

Память о верном сыне Коммунистической партии Митрофана Сидоровича Губарева навсегда сохранится в наших сердцах.

В. Лазарев, А. Карякин, Е. Чернов, Ю. Потемкин, А. Макарова, В. Качусов, В. Таскин, М. Денискин, С. Стрельцов, Н. Перязев, А. Коробко, Г. Давыдов, Е. Маратканова, В. Трекозов.

Партийный комитет, управление, объединенный стройкомстройительства Саяно-Шушенской ГЭС с прискорбением извещают о смерти старшего коммуниста, активного общественного деятеля Митрофана Сидоровича ГУБАРЕВА, пославшей 18 декабря с. г. и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Партком, управление, объединенный стройкомстройительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Редактор В. КОРНИЛКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Объединенный стройкомстройительства Саяно-Шушенской ГЭС приглашает кинооператоров для работы в пос. Черемухинское. Оплата труда по согласованию ОПК.

БУДЕТ НОВЫЙ МАГАЗИН

Последние квадратные метры штукатурки ложатся на стены нового магазина для 6-и продавцов в пос. Озненном. Здесь трудится бригада участка № 3 СМУ-1 Лидии Степановны Карповой.

ПОЧЕМ ОРЕШКИ?



В редакцию нашей газеты поступил документ следующего содержания:

ВЫПИСКА

из решения товарищеского суда коллектива СМУ-1.

Рассмотрев дело Юркиной Аны Андреевны, совершившей

В коллективе штукатуров-маляров почти все комсомолы, ударники коммунистического труда. Сама Лидия Степановна так отзывалась о работе своих подруг: трудно назвать лучших, ибо все в бригаде равны, но для примера — коммунист Н. Лихачева, комсомолка Б. Александрова. Ее портрет на Доске почета. К Новому году магазин обещаем сдать в эксплуатацию.

М. ПИВОВАРОВ,
вешт. корр.

прогул без уважительной причины с 4 по 24 ноября 1969 года, товарищеский суд постановляет:

— учитывая повторность нарушения трудовой дисциплины т. Юркиной А. А. и, в то же время, ее активную деятельность по торговле кедровыми орехами на рынке, объявить т. Юркиной А. А. общественный выговор с опубликованием в печати.

Председатель товарищеского суда: А. БУХАНОВ,
секретарь: М. МАРТЫНОВ,
члены суда: А. РАЗДОБРЕВ, М. КУСТОВ.

п. Озненное, 15 декабря 1969 года.

Редакция охотно выполняет просьбу коллектива строителей СМУ-1 и заодно интересуется:

— Почему, Аня Андреевна, орешки? Если отдадите по гривенку за стакан, заберем оптом. И нам хорошо, и у вас сохранится время для работы на производстве!

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УСТРОЙСТВЕ НОВОГОДНИХ ЕЛОК В ЗДАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

С каждым днем приближается Новый год. Особенно его ждут дети. Но, чтобы праздник «Елка» прошел весело, без происшествий, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности при установке елки.

Устройство общественной елки без письменного разрешения Госпожнадзора и электронадзора воспрещается.

Помещение, в котором устанавливается елка, должно иметь не менее двух самостоятельных выходов.

Помещение должно быть обеспечено необходимым количеством первичных средств пожаротушения.

Освещение елки свечами, а также применение звонковых и телефонных проводов для устройства гирлянд воспрещается.

При оформлении елки воспрещается: вешать целлулоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения, применять вату и вешать на елку ватные украшения, не пропитанные огнестойким составом; сыпать елку бертолетовой солью, иллюминация елки производится только через понижающий трансформатор или с последовательным включением лампочек 12 вольт; зажигать в помещении разного рода фейерверки, бенгальские огни, магия и пользоваться хлопушками; допускать присутствие детей сверх установленной нормы; тушить полностью свет в помещении проведения елки.

Управление пожарной охраны УООП Красноярского края.

Если очки запотевают

ЗИМОЙ, чтобы очки не запотевали, надо перед выходом на улицу протереть стекла сухим глицериновым мылом. Для этого куском мыла чертят две — три полоски по обеим сторонам стекла, а потом растирают его фланелью, замоченной чистой мягкой тряпочкой. Можно использовать и специальную смесь глицерина со спир-

том, которую нетрудно приготовить самому. Надо взять равные количества этих веществ и тщательно их размешать. Тонким слоем жидкости равномерно покрывают внутреннюю и наружную стороны стекол и растирают мягким лоскутом материи, пока не образуется прозрачная пленка.

В. БЕЛЕЦКАЯ.